









Written by - கடல் புத்திரன் -

Wednesday, 31 May 2017 07:07 - Last Updated Wednesday, 31 May 2017 07:11

---

"சலாம் அழகைக் கும்!;...என தொடர்ந்த அவர்கள் பசேசில்,கராஜ் காரர்,தொலைபேசியில் பொடி வலேசை செய்கிற மகெகானிக் கிடம் கதைத்தார். "இந்த வளெளிக் கிழமை(இருநாள் கழித்து)உம் மடயை காரை கராஜ் ஜிலே விட்டுட்டுப் போம்,பார்த்து எவ்வளவு சலவாகும் எனச் சொல்லுவார்.சனிக் கிழமை வலேசை நடக்கும்.பெயின்று எல்லாம் காய வணைடும்,திங்கள் கிழமை காலையில் காரை வந்து எடுக்கலாம்"என்றார்."ஓம்!, அல்லாகு அக்பர்"என விடைபெற்றுச் சின்றார்.

கராஜ் காரர், அவனிடம் ஆதரவுடன் "இதை பெரிசாய் எடுக்காதே,நீ மெல்ல மெல்ல இந்தச் சலவையை கட்டித்தீர்க்கலாம்"என்றான்.

சாந்தன் "இந்த உடனத்த பம்புடன் "டாக்ஸி"யை மறே கொண்டு ஓடலாமா?"எனக் கேட்டான்.

"வெடித்தது மட்டும் தான் இருக்கிறது.உடனத்து தொங்கவில்லையே,தாராளமாக ஓடலாம்.உன்ற காலத்திற்கு பொலிஸ் மறித்தால்...இந்த சனி,ஞாயிறிலே எப்படியும் மாற்றி விடுவோம்"எனச் சொல்லு,விட்டு விடுவான்"என்றார்.

"அறுந்தி ஊபரால் பிழைப்பு ஓரையேடியாய் நானுது.கடைசி நேரம் வரையிலும் ஓட்ட ஓட்ட ஓட வணை டியிருக்கிறது,அதற்கிடையில் தவேயில்லாத இந்த விபத்து வந்து கற்றுக்கிட்டு விட்டதே " என சலிச்சுகக் கொண்டு ..தொடர்ந்தான்.

எப்படித் தான் நாம பொசிட்டிவ்வாக முயற்சித்தாலும் கிட்ட ஒரு சிறிய இடரல், (ஒரு சுவாம், ஒரு குணம்...)எல்லாத்தையுமே கவிழ்த்து விடக் கட்டியவை ஆனால், காலம் எப்பயும் நல்லதையே எழுதுகிறது, என்கிறார்கள், நம்பலாமா?

வளெளிக் கிழமை பார்வையிட்ட மகெகானிக், "இதே வகைக் காரின் கதவை மலிவாக எடுக்கலாம்.அதற்கு பெயின்று பண்ணி பொறுத்தலாம்.இதிலே,கை வைப்பதென்றால் சலவா நிறு ரிபாய்க்கு மலேவீணே போகும்.எப்படி உங்கட விருப்பம்?"எனக் கேட்டார்.அந்த தொகையே கராஜ் காரருக்கு அதிகமாகவே பட்டது.

கார்க்காரர் அவருடைய காரை "லக்சுமி"எனக் கருதுகிறவராக இருந்தார். அது அவருடைய உயிரூள் கார்!

அதில், கை வைத்து ஒருபகுதியை தானும் மாற்றுவதற்கு அவருக்கு சமீபம் இல்ல.நீண்ட காலமாக வதைத்திருந்து 'ராசியான கார்'என நம்பிக் கிடக்கிறார் போல இருக்கிறது

பிறகென்ன, கராஜ் காரர்,சாந்தனைப் பார்த்தார். மூடிவாக "நீ சலவா செய்வதாக இருந்தாலும் கிட்ட இந்தச் சலவா கொஞ்சம் கட்டிப் போய்ச் சூது. காப்பறுதி நிறுவனத்திற்கு அறிவிப்பதே நல்லது."என்றவர்,கார்க்காரிடம் "நீ ரும் ரிப்போர்டிங் நிலையத்திற்குப் போய் அறிவியும்.வழக்கமான முறையில் எல்லாம் நடக்கட்டும் " என்றார்

கார்க்காரரே சமீபத்திரந்தாலும் ஒரு தொகையைக் சிறுகச் சிறுகக் கட்டுறதென்பதும் சாந்தனுக்கும் கஸ்டமானது போலத் தான் பட்டது. 'ஊபரூக்கு முதல் என்றால் இது பரவாயில்லை,ஊபரூக்குப் பிறகு சிரமமானது தான்.

balamuraly@sympatico.ca